

守护绿水青山 深化全域旅游

沈晓明在张家界调研时强调：坚定走生态美产业兴百姓富的高质量发展之路



扫码看视频

三湘都市报6月21日讯

6月21日，省委书记沈晓明在张家界调研经济社会发展情况。他强调，要深入学习贯彻习近平生态文明思想，积极探索绿水青山就是金山银山的转化路径，进一步深化全域旅游，坚定不移走好生态美、产业兴、百姓富的高质量发展之路。

推动文旅融合，带动群众吃上“旅游饭”

在武陵源区，沈晓明来到梓山漫居民宿、黄石寨景区，了解民宿产业集群发展、游客接待服务、生态环境保护等情况。他指出，要坚持生态优先、绿色发展，推动文旅融合，带动群众在家门口吃上“旅游饭”。要完善景区基础设施和旅游服务业态，推动旅游多元发展、转型升级，让张家界的知名度和美誉度越来越高。

张家界市人民政府游客中心长张高速东出口门店是一站式、智慧化的旅游服务窗口。沈晓明在游客中心听取游客实时分布、文旅产品开发等情况介绍，强调要总结推广旅游信息化建设经验，不断提升旅游服务品质，让游客更加便捷舒心。

军声砂石画文创园位于张家界文化旅游创意产业园，走进文创园展厅，一幅幅展示张家界自然风光和民俗风情的精美砂石画映入眼帘。沈晓明边走边看，了解砂石画手工技艺、制作销售、研学旅游产品开发等情况，勉励把原创艺术式样传承下去，推动文化和旅游更好结合，走

出一条独具特色的文旅产业发展之路。

精准施策，确保共同富裕路上一个都不落下

在永定区沙堤街道黄茅溪村水库组地质灾害隐患点，沈晓明详细了解地质灾害隐患排查和治理、应急处置、防灾减灾等情况，强调要坚持人民至上、生命至上，科学论证、精准施策，落细落实地质灾害隐患点治理等各项防灾减灾措施，确保万无一失。要妥善做好高风险区群众的搬迁安置工作，利用现代科技手段加强灾害隐患监测预警，完善应急预案，抓实预案演练，切实守护好人民群众生命财产安全。

张家界垃圾焚烧综合处理项目的建成运营，实现了全市生活垃圾“零填埋”。沈晓明实地了解项目运营、环境保护、安全生产等情况，他说，要打破行政壁垒，结合实际优化垃圾焚烧处理设施规划布局和建设，实现经济效益、社会效益和生态效益相统一。要延伸产业链条，提高垃圾焚烧飞灰资源化利用能力，推动发展物尽其用的循环经济。

三家馆乡三家馆村借助得天独厚的山水优势大力发展莓茶产业，成为张家界莓茶种植之乡。沈晓明来到莓茶生产基地，了解产业发展、乡村振兴等情况，强调要培育壮大特色农业产业，健全利益联结机制，让产业更兴旺，群众多得益。沈晓明还走进困难群众家中慰问，鼓励他们坚定信心，并要求当地加强动态监测和精准帮扶，确保共同富裕路上一个都不落下。

省领导秦国文参加调研。

■湖南日报全媒体记者 刘燕娟

犇客

传世之作

端午的龙舟



端午节最热闹的习俗莫过于赛龙舟了。端午日，大约上午11点钟左右，全茶峒人就吃了午饭，全家出城到河边看划船。

划船的事各人在数天以前就早有了准备，分组分帮，各自选出了若干身体结实、手脚伶俐的小伙子，在潭中练习进退。每只船可坐十二个到十八个桨手，一个带头的，一个鼓手，一个锣手。桨手每人持一支短桨，随着鼓声缓促为节拍，把船

向前划去。凡是把船划到前面一点的，必可在税关前领赏，一匹红布，一块小银牌，不拘缠挂到船上某一个人头上去，都显出这一船合作努力的光荣。

■拍摄 朱帅铭 王普 剪辑 王普 出镜 项炜

卜房者说

房贷降息后算算能省多少钱



时隔10个月，LPR再次下调。据央行发布的最新一期LPR数据，5年期以上LPR下调10个基点，也就是从4.3%降为4.2%。这是自2019年8月LPR改革以来，5年期以上LPR第7次下调，同时也是今年以来首次下调。

目前，全国统一首套住房商业性个人住房贷款利率下限为4.1%，以100万元30年期等额本息商贷为例，房贷利率由4.1%降为4%之后，每月还款金额将由4832

元降为4774元，每月可省58元，30年总利息可省将近2.1万元。

■拍摄 刘文 记者 卜岚 王翊玮

闲坐

中国色·芰荷×夏至



芰荷，荷叶的颜色，这是屈原大夫反复吟诵的清新与美好。语出《楚辞·离骚》“制芰荷以为衣兮，集芙蓉以为裳”。

夏风拂柳荷，至此闻蝉鸣。

夏至已至，白昼绵长，绿荫渐浓，静谧午后，是谁惊扰了时光？

■策划：曾小舟

文案：孙玉茜 李希（实习）

剪辑：言琼 配音：龙思言

投票开启！为喜欢的“双减”短视频打CALL

三湘都市报6月21日讯 一场短视频大赛，见证湖南落实“双减”的实效！6月22日起，由湖南省教育厅、湖南日报社联合主办，湖南日报·犇视频、三湘都市报承办的湖南省“共话‘双减’ 共育新人”系列大赛一短视频大赛将进入投票环节，邀你一起为喜欢的“双减”短视频作品打call。

为积极宣传“双减”政策的显著成效，今年4月初，湖南省“共话‘双减’ 共育新人”系列大赛正式启动。2个月来，全省各市州上千名师生和家长踊跃参赛，最终有275个作品进入本次比赛的网络投票环节，所有作品已在犇视频APP进行展示。

6月22日起至6月30日，大家可通过新湖南客

户端、犇视频客户端、湘微教育官微、三湘都市报官微等进入大赛投票系统，按提示投票，每个用户每天限投3票。为保证比赛公正公平，此次投票严禁任何单位和个人在公众投票环节弄虚作假。如发现有违规拉票行为，一经查实，将取消候选人参评资格。

据悉，主办方还将组织专家对所有入围作品进行评奖。同时，还将根据各市州、县市区、学校和培训机构的组织情况和获奖情况评选出优秀组织奖，并颁发证书。对大赛产生的优秀选手和优质作品，湖南日报社还将联动央媒重点推送。

■全媒体记者 杨斯涵 黄京 实习生 龙思汝 邓虎



结识更多朋友，创造更多机会

三湘都市报6月21日讯 第三届中非经贸博览会开幕在即。6月15日，“中非‘湘’约企业行”媒体采访活动走进威胜集团、中联重科、艾臣集团等湘企，探寻中非经贸合作中的湘企力量。

“深耕非洲20余年，在非洲30余个国家和地区展开业务合作，累计向非洲交付电表超500万只。”6月15日，威胜控股有限公司副总裁吕新伟向媒体介绍，威胜通过提供新能源、储能和智能配电等应用所需的核心装备，配套解决方案和综合能源服务，促进非洲清洁能源的利用和能源效率提升。截至目前，威胜在坦桑尼亚市场的电表供货量已超170万套，总产值超7亿元人民币。

近年来，非洲的基础建设项目激增。而在一个个大型基建项目中，湖南工程机械的身影也随处可见。早在2007年，中联重科就进入非洲大陆，

是中国装备制造行业中最早进入非洲的企业之一。“近年借中非经贸博览会的东风，我们在非业务的年增长率在50%左右。”中联重科海外公司副总经理伍伟恒介绍，本届中非经贸博览会，中联重科将携农业机械、混凝土机械、土方机械、工程机械起重机械等产品重磅亮相。

6月15日，在湖南艾臣科技集团股份有限公司（简称：艾臣集团），公司董事熊义东告诉记者，艾臣集团于2007年发源于深圳，2009年起开始探索进入非洲市场，目前已与非洲21个国家建立贸易往来。“2021年在非销售额突破1500万美元，2022年突破3600万美元。”熊义东介绍，今年在其他市场增速放缓的情况下，非洲市场截至5月底仍达成了1800万美元的销量。“希望通过本届中非经贸博览会结识更多朋友，创造更多商业合作机会。” ■全媒体记者 胡锐 实习生 陈凡 陈念龙